2022 年度 (第 10 回)

学校関係者評価

学校法人 卜 3夕神戸整備学園 専門学校

卜3夕神戸自動車大学校

【評価委員】

氏 名(敬称略)	会社	部署•役職
小島 満	トヨタ自動車㈱	国内サービス部
王丸 俊介	兵庫トヨタ自動車㈱	働き方変革室 人材開発グループ 次長
江原 克博	神戸トヨペット㈱	営業本部技術グループ 課長
原田 忠	トヨタ新大阪販売ホールディングス㈱	サービス本部 副部長
中川 幸士	ネッツトヨタ兵庫㈱	サービス営業部 係長

[任期] 2022 年 4 月 1 日~ 2023 年 3 月 31 日

【学校側出席者】

氏 名	部署•役職	氏 名	部署•役職
鈴木 二郎	理事・校長	杉原 徹	教育部 部長代理
山口 裕行	事務局長	満田 克昭	教育部 第1教育室 室長
秋山 史彦	総務部 部長	為則 宏樹	教育部 第2教育室 室長
北村 豪久	総務部 次長	長澤 哲也	教育部 第3教育室 室長
高井 裕介	学生部 課長	谷川 嘉夫	教育部 企画室 室長

<事務局> 北村 豪久(総務部 次長) 乾 直也(総務部)

【本日のスケジュール】

13:00~ 開会挨拶(鈴木校長)

13:05~ 委員紹介

13:10~ 評価の進め方説明

13:15~ 各委員より意見聴取・評価決定(途中休憩10分)

15:00~ 評価の総括(小島委員長)

15:05~ 閉会挨拶(山口事務局長)

目 次

基準1 理念・目的・育成人材像	6
【中項目】1-1 理念・目的・育成人材像	6
【中項目】1-2 学校の特徴	7
【中項目】1-3 学校の将来構想	10
基準2 学校運営	11
【中項目】2-2運営方針	11
【中項目】2-3事業計画	12
【中項目】2-4 運営組織	14
【中項目】2-5 人事・給与制度	15
【中項目】2-6 意思決定システム	17
【中項目】2-7 情報システム化	18
基準3 教育活動	20
【中項目】3-8 目標の設定	20
【中項目】3-10 成績評価・単位認定等	24
【中項目】3-11 資格・免許取得の指導体制	25
【中項目】3-12 教員・教員組織	20
基準 4 学修成果	28
【中項目】4-13 就職率	28

【中項目】4-14 資格・免許の取得率	30
【中項目】4-15 卒業生の社会的評価	31
基準 5 学生支援	32
【中項目】5-16 就職等進路	32
【中項目】5-17 中途退学への対応	34
【中項目】5-18 学生相談	36
【中項目】5-19 学生生活	38
【中項目】5-20 保護者との連携	40
【中項目】5-21 卒業生・社会人	42
基準 6 教育環境	44
【中項目】6-22 施設・設備等	44
【中項目】6-23 学外実習・インターンシップ等	46
【中項目】6−24 防災 (∈2018 防災・安全管理を分割)	47
【中項目】6-25 安全管理 (←H30 防災・安全管理を分割)	49
基準7 学生の募集と受け入れ	51
【中項目】7-25 学生募集活動	51
【中項目】7-26 入学選考	53
【中項目】7-27 学納金	54
基準8 財務	55

【中項目】8-28 財務基盤55
【中項目】8-29 予算・収支計画56
【中項目】8-30 監査
【中項目】8-31 財務情報の公開
基準9 法令の遵守
【中項目】9-32 関係法令・設置基準等の遵守59
【中項目】9-33 学校評価61
【中項目】9-34 教育情報の公開
基準10 社会貢献・地域貢献63
【中項目】10-35 社会貢献・地域貢献

基準 1 理念·目的·育成人材像

【中項目】1-1 理念・目的・育成人材像

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
1-1-1 理念・目 的・育成人材像は、 定められているか	学校運営の基本的な考え方を 示すもので、明確に定める必 要があり、外部にも周知を行 う	◆理念として、設立目的・教育目標・運営方針を 定め、パンフレット・HPに掲載。 ◆育成人材像は教育目標の中で表現している。 ◆3つのポリシー(アドミッション、カリキュラム、 ディプロマ)を定めそれに基づき推進している	なし	・キャンパスガイド、シラバス・学校ホームページ・学校案内パンフレット・職員まるごとガイドブック
1-1-2 育成人材像 は専門分野に関連する業界等の人材ニーズに適合しているか	築を行い、明確に定める	◆学校設立時に関連企業のニーズも勘案した上で、 教育目標の中で育成人材像を定めている。	なし	

特記事項

理念

【目 的】 21世紀の業界を背負って立つ人材の育成

業界の中核そして将来は管理職、経営者の輩出

【教育目標】「つねに時代をリードできるカーテクノロジーのエキスパート」になりうる基礎の修得

- 1. プロとして活躍できる技術を学び、技能を身につける
- 2. 人から信頼される豊かな人間性を養う
- 3. 時代とともに成長できる向上心を培う

【運営方針】

- 1. 楽しい学習
- 2. 快適な学生生活
- 3. 心の通う交流

【3 つのポリシー】

- ・アドミッションポリシー (入学者受け入れの方針)
- ・カリキュラムポリシー(教育課程編成・実施の方針)
- ・ディプロマポリシー (卒業認定・学位授与の方針)

	最終更新日付	2022年	11月7日	記載責任者	教育部	満田	1
--	--------	-------	-------	-------	-----	----	---

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

【中項目】1-2 学校の特徴

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
1-2-1 理念等の達成に向け特色ある教育活動に取組んでいるか	トヨタ系企業への就職を軸に、即戦力となり得る人材育成に向け、充実した設備、教材、教育内容等を備える	 トヨタ自動車創立校として、トヨタ車を教材とし、高難度 診断機器の取り扱いやハイブリッド車対応等に取り組んで いる。 ◆トヨタ販売店の技術教育(ステップ教育)に沿った教材・ 教科書を使って教育している。 ◆ビジネス演習室、高度診断機GTS、HEV・PHEV・ FCEV・BEV等を教材として配備、適宜更新を行って いる。 ◆定期的に教員がトヨタ自動車の技術教育を受け、最新技術 を教育に織り込んでいる。 ◆2022年度は3年ぶりにトヨタ自動車からの技術講演を 再開した。 	なし	・レッスンプラン・カリキュラム・資産棚卸しチェック表・教材管理マスター

特記事項

【主なトヨタの特色ある教材】

- · 高度診断機GTS 69台
- ·HEV 39台
- · PHEV 3台
- ・FCEV 1台
- BEV 3台 (LQ)
- ・1NRエンジンベンチ 38台
- ・1KDエンジンベンチ 6台

【TMC技術講演】

・2022年度 電気自動車LQの開発について

最終更新日付	2022年 11月7日	記載責任者	教育部	満田
--------	-------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
動車の次世代診断プログラム(GTS+)の導入予定はありますか。ま 時は特有の機能(ガイデッドダイアグ等)について教育を行う予定は か。	2023 年度より GTS+を導入予定。 現在テストアカウントの発行待ち、内容確認し教育に取り入れる機能を 検討。

【中項目】1-3 学校の将来構想

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
1-3-1 社会のニーズ等 を踏まえた将来構想を抱 いているか	中期的構想で、3~5年先における学校のあるべき姿を明確にしていく	◆企業ニーズおよび新技術に対応するための教育・設備更新を計画的に進めている。 ◆社会の環境変化に対応し、教育体制・教育内容の見直しを検討している。 ◆中期経営計画(学生数・経常収支見込)を策定している。 ◆2020年度には5か年の中期計画を策定している。	・昨今の社会環境の変化を 踏まえて、中期計画の修正 を行う。	「トヨタ神戸自動車大学校中期計 画」(2020〜25 年)

	特記事項
なし	

最終更新日付 202	22年 11月7日	記載責任者	教育・総務・学生部	杉原・秋山・高井
-------------------	-----------	-------	-----------	----------

委員からの意見等	学校側コメント等
「昨今の社会環境の変化を踏まえて中期計画の修正を行う」の修正箇所と概要を教えてください。	日本人入学者数予測の下方修正に伴う募集活動強化と新学科の検討を視 野に教育設備・組織体制の修正を行う。

基準2 学校運営

【中項目】2-2運営方針

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
2-2-1 理念に沿った運営方針を定めているか	教育活動、学校運営の根幹となる設立目的・教育目標とともに 運営方針を定め、全教職員に周 知、浸透を図る	◆設立目的・教育目標とともに運営方針・取組姿勢を定め、 学内 HP に掲載する等全教職員に周知し、毎年教育活動、 学校運営を行っている。	なし	・学内 HP ・キャンパスガイド ・職員まるごとガイドブック

特記事項

【運営方針】

- 1. 楽しい学習
- 2. 快適な学生生活
- 3. 心の通う交流

【取組姿勢】

- 1. 職員各人および各課、各G、各部が、さらには学校全体として不断の改善を推進
- 2. 職員各人プロフェッショナルとして、また真に配慮の行き届く組織として方針を展開

最終更新日付	2022年 11月7日	記載責任者	教育部	満田
--------	-------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等		
特に意見なし			

【中項目】2-3事業計画

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
2-3-1 理念等を達成するための事業計画を定めているか	・毎年度事業計画を策定し、理事会・評議員会の承認を経て執行する。 ・事業計画を達成するために各部方針を定め、業務分担、目標等を明確にする。	◆3月の理事会・評議員会にて翌年度の事業計画、5月の理事会・ 評議員会にて前年度の事業報告について承認を得ている。 ◆事業計画に基づいて部方針を策定し、項目毎に主担当、 スケジュール、達成目標を定めて推進している。 ◆2021年度に「今後の教育環境の整備計画」をプロジェクトで立 案。プロジェクトの提言を踏まえ、2022年度に新学科及び高度 科のコース別の検討を開始し、学生募集強化としてベトナム現 地における募集活動の強化に着手している。 ◆2022年度に創立30周年を迎えるのを機に、教育の充実を図る ための施設設備の整備資金に充てる寄付金制度を立ち上げ広く 募る。	なし	・事業計画書 ・予算書 ・部・室方針 ・設備・教材更新予定表 ・「学生数・経常収支見込」

	特記事項
なし	

最終更新日付	2022年 1	1月9日	記載責任者	総務部	秋山/北村
--------	---------	------	-------	-----	-------

委員からの意見等	学校側コメント等
「今後の教育環境の整備計画」「創立30周年寄付金制度」の推進にあたり、特に	整備計画は上記のとおり、新学科および高度科コース制に向けて準備中
問題はありませんか?	です。
	寄付金については目標を上回るご協力をいただき、計画通り来期のリフ
	ト更新に充てます。
ベトナム現地での募集活動強化について記載がありますが、具体的な活動をご	当校ベトナム人職員が、現地で送り出し機関を設立し当校入学希望者を
説明ください。	日本語学校に送り込む活動を開始。他国での活動は未定です。
また、他国で同様に現地での取り組みを行う予定はありますか。	
新学科と高度科のコース別とはどのようなものを想定されているのでしょう	新学科は一級整備士資格を希望しないが整備技能を高めたい学生向けに
か?またその目的を可能な範囲でお聞かせ頂きたい。	設置。現在の車体科の教育内容に重整備や多様な車種の整備、チューニ
	ングなどを付加し4年課程へ改変を検討しています。
	高度科のコース別は、進路、興味に応じて教育内容を選べるようにし、
	工学系、新技術研究を含んだコースと高難度修理を含んだコースを予定
	です。

【中項目】2-4運営組織

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
2-4-1 設置法人は組 織運営を適切に行っ ているか	寄付行為に基づき理事会・評議員会 を開催し、組織運営に関して適切に 審議・承認を行い円滑に法人・学校 の組織運営を行う。	◆寄付行為に基づき理事会・評議員会を年 2回定期開催(3月:事業計画・予算、 5月:事業報告・決算)し、さらに必要 な場合は臨時開催している。 ◆学校ガバナンス強化の為、監事を1名追 加した。	なし	・寄付行為、りんざ規程、 ・理事会・評議員会議事録 ・理事・監事・評議員名簿 ・理事会の権限移譲に関する 規則
2-4-2 学校運営のための組織を整備しているか	業務分担、職制が明確な組織体制で 円滑な学校運営を行う。	◆校長の下に教育部・学生部・総務部の3 部をおいて学校運営を行っている。◆課題に応じて個別プロジェクトを設置し 対応している。◆留学生増に対応するため留学生支援担当 を選任するなど環境の変化に併せ適宜組 織体制を変更している。	なし	・組織図 ・部方針

特記事項

・定例理事会・評議員会 : (3月)事業計画・予算、(5月)事業報告・決算

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

【中項目】2-5人事・給与制度

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
2-5-1 人事・給与 に関する制度を整 備しているか	・人事・給与については就業 規則・給与規則、それに沿った内規を定め運用する。 ・採用・人事考課・昇級・昇 給については規則・内規に 従って運用する。	 ◆就業規則・給与規則他規程を定め運用している。また、労働関係諸法令の改正対応も適宜行っている。 ◆人事考課・昇級・昇給等人事制度は規則・内規に基づき毎年定期的に実施している。 ◆採用は中期的な要員計画に基づき、定期的に若干名の採用(教員)を行っている。 ◆キャリア採用を行い欠員を補充している。 	退職者低減に向け人 事制度の見直しを 行う。	・就業規則 ・給与規則 ・満 55 歳に到達した職員の 取り扱い規則 ・採用決裁書 ・求人票

特記事項

- ・給与規則の別紙に職能基準給、職能個人給基礎額、年齢給テーブル設定している
- ・新卒採用は、2023:内定2名、2022:1名、2021:なし、2020:2名、2019:なし、2018:2名、
- ・キャリア採用は、2022:4名、2021:8名、2020:1名、2019:なし、2018:なし

	最終更新日付	2022年	11月14日	記載責任者	総務部	秋山/北村	
--	--------	-------	--------	-------	-----	-------	--

委員からの意見等	学校側コメント等
教職員の採用人数が増えているように見えるが総数が何名で+なのか-なのか? 制度見直しの内容は?	2018年度以降教育部人員数、54名→52名→50名→54名→57名。授業担当の最低必要人数はクラス数×2名(42名)。その他教務・管理職及び教員休み対応が必要であり現状余剰がない状況です。 人事制度は、初任給の改定の他、安心して将来設計ができるよう、賃金制度を中心に見直しを検討しています。
高齢者雇用確保措置についてですが、御校では70歳までの努力義務(定年年齢	6 5 歳以降の雇用継続も一部の職種では始めています。
の引き上げ・定年制廃止・継続雇用制度導入)についての議論はされておられ	
ますか?	
販売店現場でも「早期離職」は課題となっておりますが、人事制度を要因とす	採用については退職者補充として中途採用を行っており、新卒採用も継
る離職は一部に限られると感じています。	続的に実施しています。
長期的に戦力として計算できる新卒採用者は今後の体制維持の面でも重要だと	
考えますが、採用の方針や人員構成など、どのように検討されているのかもう	
少し詳細にお聞かせください。	
課題と解決方法から「退職者が増えている」と理解したのですが、人事制度が	退職の理由は様々ですか、職員にとってより働きやすい職場環境を目指
原因で退職者が増えているのでしょうか?原因をつかんだうえで、解決方法は	す必要があると感じております。そのうちの一つとして若手の給与が相
「人事制度の見直し」に至ったのでしょうか?	場より低いという理由が一因であるため昇給制度の改定に取り組みまし
	た。他に ES 向上及び学生の質変化に伴う業務改定に取り組む必要があ
	ると考えております。

【中項目】2-6意思決定システム

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
2-6-1 意思決定シス テムを整備している か	・意志決定の最高機関である 理事会及び「権限移譲に関する規定」に基づき意思決定を行う。 ・寄付行為、りんぎ規定で基準を明確にする。	◆2回/年定例の理事会を開催し事業計画・予算、事業報告・決算等の承認を得ており、必要な場合は随時開催している。 また、「権限移譲に関する規定」に基づき理事会の他理事長、校長が委任された事項の意思決定を行っている。 ◆寄付行為、りんぎ規定を定め運用している。	なし	・寄付行為、りんぎ規程 ・理事会の権限移譲に関す る規則 ・物品購入・経費支払いに 関するりんぎ・決裁起案 の基準について ・理事会議事録 ・りんぎ書ファイル

特記事項	

最終更新日付 2022 年 11 月 7 日 記載責任者 総務部 秋山/北村
--

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

【中項目】2-7情報システム化

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
2-7-1 ICT化により業務の効率化、教育の充実、学生募集の充実を図っているか(各部)	・各業務のICT化は費用対 効果を考えて実施する。 ・最新のICT技術を積極的 に取り入れ、業務・教育の 充実を図る。	◆2021 年度から会計システム、固定資産管理システム、	<教育関係> ・教務関係システムの更新を検討する。 ・全学生がタブレットPC等の情報端末を学内で活用するようになり、Wi-Fiネットワークの負荷が高くなっている。通信環境および運用方法の見直しを進めていく。 <学生募集関係> ・学生募集、入試、のシステム更新を検討する。	・システム概要・システム構成図
2-7-2 情報システムのセキュリティ対策を行っているか	・システムセキュリティーポ リシー・マニュアルを定め 対策を行う。また、システ ム担当者に対して遵守を徹 底する。	き主に以下の対策を講じている。 ・アクセス制限、バックアップ、ウィルス対策、ログ	・職員の業務効率化の為利便性を図 りながらもセキュリティ対策を確 実に講じる	・システムセキュリティポリシー ・システムセキュリティーマニュ アル

特記事項

現状使用システム

〈教育、募集関係〉・スクールリーダー

〈法人業務関係〉 · Leyser (会計) / 勤次郎 (勤怠) / SmileV (人事、給与)

	2022年10月31日		教育部	谷川
最終更新日付	2022年11月11日	記載責任者	学生部	高井
	2022年11月7日		総務部	秋山/北村

委員からの意見等	学校側コメント等
Wi-Fi 環境の逼迫 (ルータへのアクセス可能数) で授業運用に支障が発生する ことがあると聞いています。通信環境改善や運用見直し等、具体的な対策は検 討されていますか。対応や時期についてご回答下さい。	アクセスポイントの接続可能数が不足しているため、現状の 10 倍の能力を有するアクセスポイントに 2023 年 3 月末までに交換予定です。

基準3 教育活動

【中項目】3-8目標の設定

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
3-8-1 育成人材像に沿って具体的な目標が設定できているか	・各学科ともに育成人材像に 相応しい目標を設定し、提 示できている。		なし	・育成ビジョン

特記事項

【目標人材像】

〈自動車整備科〉

- 1. 自動車整備の技術/技能とともに、接客の基本・業務知識を身に付けている
- 2. 自らの役割を認識し、自ら考え、行動できる力を備えている
- 3. 向上心・責任感に溢れ、確かな信頼感・協調性を備えている

〈高度自動車科〉

- 1. 自動車技術/整備技能に加え、幅広い業務知識・教養を身に付けている
- 2. 自ら課題を発見・探求・解決する力、自らの考えを表現する力を備えている
- 3. 自律心・向上心・信頼感に溢れ、的確なリーダーシップを発揮できる

〈国際自動車整備科〉

- 1. 日本で働く上で必要な日本語力を身に付けている
- 2. 自動車整備の技術/技能とともに、接客の基本・業務知識を身に付けている
- 3. 自らの役割を認識し、自ら考え、行動できる力を備えている
- 4. 向上心・責任感に溢れ、確かな信頼感・協調性を備えている

〈ショールームスタッフ科〉

- 1. サービス・営業に通用する幅広い自動車の知識・技術を身に付けている
- 2. ホスピタリティ溢れる接客応対力を備えている
- 3. 人から信頼される豊かな教養・人間性を備えている

〈自動車整備・車体整備科〉

- 1. 自動車整備の技術/技能とともに、接客の基本・業務知識を身に付けている
- 2. 自らの役割を認識し、自ら考え、行動できる力を備えている
- 3. 向上心・責任感に溢れ、確かな信頼感・協調性を備えている
- 4. 一般整備に加え、溶接・板金・塗装などの幅広い知識・技術を身に付け、技能を有している

最終更新日付 2022 年 11 月 6 日	記載責任者	教育部	長澤
-------------------------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等		
特に意見なし			

【中項目】3-9教育方法·評価等

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
3-9-1 教育目的・ 目標に沿った教育課 程を編成しているか	目標人材像の育成に向けた 教育課程を編成する	◆教育課程は目標人材像の育成に向けて編成している。 ◆教育課程は社会のニーズや技術の進化を踏まえて、適宜見直しを行っている。	なし	・カリキュラム・レッスンプラン
3-9-2 教育課程に ついて、外部の意見 を反映しているか	社会環境の変化に対応する ため、定期的に外部の意見 を聴取し、教育課程の改善 に取り組む	◆理事会·評議員会、教育課程編成委員会、学校関係者評価委員会で外部の意見をいただき毎年反映させている。	なし	・理事会・評議委員会議事録 ・教育課程編成委員会議事録 ・学校関係者評価委員会議事 録
3-9-3 キャリア教 育を実施しているか	自動車業界・販売会社で仕事をするために身に付けて おくべき知識・能力を養う 教育をしている。	◆各学科、年次に合わせたキャリア教育を実 施している。	・コロナ休校による時間数短縮の影響で実施を見送っていたキャリア教育を再開させる。	・レッスンプラン ・カリキュラム ・インターンシップ報告書
3-9-4 授業評価を 実施しているか	学生アンケートを定期的に 行い、授業及び学生指導の 改善を図る	◆学生アンケートを2回/年実施 8月と12月に授業評価をまとめ、改善に努 めている。個々の教員に対しても行動に繋 げられる評価シートを活用し改善を図って いる。	なし	・学生アンケート・学生アンケート報告書・評価シート・評価シート報告書

特記事項

<各学科のキャリア教育内容>

- 自動車整備科、国際自動車整備科
- 1年(国2年)「企業が求める人材像」
- 2年(国3年)「社会人に求められるコミュニケーション」「会社組織とキャリアステップ」「インターンシップ」
- 高度自動車科
- 2年 「社会人に求められるコミュニケーション」「会社組織とキャリアステップ」
- 3年 「自動車業界の各職種の理解」「卒業生からの講話」
- 4年 「インターンシップ」
- ショールームスタッフ科
- 1年 「接遇マナー・おもてなし」「職場見学」「キャリアデザイン・ライフプラン」
- 2年 「インターンシップ」
- · 自動車整備·車体整備科
- 1年 「企業が求める人材像」
- 2年 「社会人に求められるコミュニケーション」「会社組織とキャリアステップ」
- 3年 「BP工場見学」「インターンシップ」

委員からの意見等	学校側コメント等
キャリア教育の再開は、2022年度から、という意味ですか?	2022 年度から実施中です。
社会人としての資質が不足している卒業生が一定数存在していると感じます。 受入側からの要望となりますが、欠席時の連絡や言葉遣いなど、より基本的な ところについての到達点を明確にし、教育を強化して頂きたい。	当校では無届欠席の場合、補講が保留されるため、欠席時の連絡はほぼ 徹底されていると思います。 言葉遣いについては、指導不十分と感じておりますので、見直しの必要 があると感じています。

【中項目】3-10 成績評価·単位認定等

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
3-10-1 成績評価・修了認定基準を明確化し、適切に運用しているか	「履修成績評価基準」 「修了判定要領」「成績 評価(ランク)」につい ての基準を明確化し、適 切に運用する	◆成績評価は「修得試験結果および平常点」で行っている。◆修了認定は「全科目の修得試験に合格していること」を学則に明記し、認定会議で決定している。	なし	・学則 ・シラバス ・履修成績評価基準(内規) ・修了判定要領(内規) ・成績評価(内規) ・成績評価(内規) ・成績一覧表 ・進級・卒業認定会議資料
3-10-2 作品及び 技術等の発表を評 価しているか	在校生の製作物・発表会を評価する仕組みがある。	◆高度自動車科は研究授業の成果を発表させ、成績評価している。 ◆ショールームスタッフ科は、接客応対ロープレ、アートフラワー、POP、ペン字の発表・製作について評価軸を定め成績評価している。2年卒業前には、お客様応対発表会を実施し、成績評価している。 ◆自動車整備・車体整備科3年次は、板金・塗装授業での製作物について評価軸を定め成績評価している。	なし	・成績一覧表 ・研究授業評価シート ・作品評価シート(SS、BP)

特記事項

委員からの意見等	学校側コメント等		
ショールームスタッフ科の「アートフラワー、POP、ペン字」の評価は専門の講師が行うのでしょうか?	専門の講師(非常勤)に授業の実施、評価ともお願いしています。		

【中項目】3-11 資格・免許取得の指導体制

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
3-11-1 目標とする 資格は、教育課程上 で、明確に位置づけ ているか	目標とする資格が着実に取 得できる教育課程となって いる。	◆各学科とも目標とする資格を取得する教育課程を つくり実施している。	・トヨタの資格制度の変 更に伴い、取得資格の見 直しが必要となっている (トヨタ検定B・P・E、 業務認定)	教育課程一覧表授業ガイドシラバス
3-11-2 資格取得の 指導体制はあるか	各資格の教育において、レ ッスンプランを備え、十分 な知識・技能を持った教員 が担当している。	◆各資格とも、有資格者もしくはそれに相当する知識・技能を持った教員がレッスンプランを基に教育している。	なし	・レッスンプラン ・授業ガイド ・シラバス ・教員スキルマップ

特記事項

目標とする資格

〈自動車整備科〉

国家2級自動車整備士 トヨタ技術検定3級 電気自動車等の整備業務に係る特別教育

〈高度自動車科〉

国家1級自動車整備士 トヨタ技術検定2級/エスティメーション検定3級

トヨタ業務認定D級
電気自動車等の整備業務に係る特別教育

ビジネス能力検定2級 文章能力検定準2級

<ショールームスタッフ科>

国家3級自動車整備士 トヨタ技術検定4級/エスティメーション検定3級 損害保険募集人資格 トヨタ業務認定D級 サービス接遇検定2級

マイクロソフトオフィススペシャリスト (MOS) 検定 漢字能力検定

<自動車整備・車体整備科>

国家2級自動車整備士 トヨタ技術検定3級 電気自動車等の整備業務に係る特別教育

国家自動車車体整備士 電子制御装置整備の整備主任者資格 トヨタ技術検定 ボデー3級/ペイント3級/エスティメーション3級

アーク溶接特別教育修了 有機溶剤作業主任者 タイヤ空気充填特別教育修了

〈国際自動車整備科〉

日本語能力検定N2

国家2級自動車整備士 トヨタ技術検定3級 電気自動車等の整備業務に係る特別教育

最終更新日付	2022年11月6日	記載責任者	教育部	長澤	
--------	------------	-------	-----	----	--

委員からの意見等	学校側コメント等
資格制度の変更に伴い業務認定を学生の間に取得するのは難しいと思われま	業務認定D級、B/P/E3級とも新制度の内容をしっかり確認して、継続
す。ご参考まで、D級目標「ご来店頂いたお客様に失礼のない対応ができる」	の要否を検討します。
業務をすることのない学生なので、トヨタ業務認定D級は未だ必要ないと思いま	同上
す。	
ショールームスタッフ科の業務認定D級の今後(これまでのサービスD級は制度が	同上
変わったのでいずれ認定が難しくなると思うのですが・・・)について、お考	
えが既にまとまっておられたら教えてもらえれば有難いです。	

【中項目】3-12 教員・教員組織

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
3-12-1 資格・要件を備えた教員を確保しているか 3-12-2 教員の資質向上への取組みを行っているか	一種養成施設指定基準の教 員要件を満足している 教員としてふさわしい知 識・技能・技術・教養の向 上ができるよう定期的な研 修を行うと同時に自己啓発 に取り組む	◆学校採用教員およびトヨタ販売店からの出向教員により、必要人員数およびその資格を満足している。 ◆新技術理解のため、トヨタ自動車技術講習などを受講し、全教員に展開している。 ◆夏休み・春休みを利用して学生指導力向上のための研修も継続的に実施している。 ◆入社後一定年次に、販売店サービス現場での研修、JAMCA教職員研修を実施している。 ◆教員個人との期首面談時に、自己啓発の取り組み	なし	・一種養成施設指定基準 ・組織図 ・教育を行うものの名簿 ・研修報告書 ・兵専各研修者名簿
3-12-3 教員の組 織体制を整備して いるか	教員組織において、業務分 担や責任体制は規程等で明 確にしている	計画を確認しながら進めている。 ◆部の下に学年ごとの教育室を設け、学年内で連携した教育実務を行いやすい体制を構築している。 ・業務分担は業務分担表にて明確に定めている。 ・責任体制は、職位に応じた決裁基準を設けている。	なし	・組織図 ・管理職マニュアル ・業務分担表

特記事項

2022 年度 教員研修実績(抜粋)

7月 JAMCA教職員研修

8月 トヨタ自動車エンジニアリーダー研修(電動車、多重通信)

8月 教職員研修会(アカデミックハラスメントについて)

11月 教職員研修会(環境対応車用バッテリについて)

最終	逐更新日付	2022年10月31日	記載責任者	教育部	谷川	
----	--------------	-------------	-------	-----	----	--

委員からの意見等	学校側コメント等
自己啓発取組み計画、どのような事が上がってくるのか、また進捗や結果まで 確認されておられるのかどうか。	資格取得(国家一級整備士、漢字検定)、PCスキルの向上(Excel 関数、ポータルけ付活用)、知識向上のための専門書(経営学、学生指導)など、年度ごとの面談時に進捗を確認するようにしています。

基準4 学修成果

【中項目】4-13 就職率

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
4-13-1 就職率の向上が図られているか	就職率 100%に向け、学生 への就職活動支援を充実させる	◆就職率 100%に向け、以下の内容に取り組んでいる。 ①就職対策講座の実施 ②企業採用担当者およびサービス分野の役職者による講演の実施 ③夏休み企業訪問の推進 ④企業研究セミナーの催行による就職先研究	2022 年度の国内就職希望 留学生(95 名)を就職さ せる。	・年度別就職実績 ・企業別求人数・受験・内定 状況

特記事項

- ◆就職率(卒業年度)
 - ・2020 年度
 高度科 100%
 自整科 100%
 車体科 100%
 S S 科 100%

 ・2021 年度
 高度科 100%
 自整科 100%
 車体科 100%
 S S 科 100%

 ・2022 年度(内定率)
 高度科 100%
 自整科 100%
 車体科 96.3%
 S S 科 100%
- ◆トヨタグループへの就職率(卒業年度)
 - · 2020 年度 93.8%、2021 年度 93.8%、2022 年度(内定率) 94.3%
- ◆留学生の国内就職状況(卒業年度)
 - ・2021 年度 国内就職者 13 名 (第1希望内定率 92.3%)
 - ・2022 年度 国内就職者 61 名 (第1希望内定率 94.4%)
 - 2023 年度 国内就職希望者 95 名

最終更新日付 2022 年 10 月 31 日	記載責任者	教育部	谷川
--------------------------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
「留学生」は、自動車整備科の100%に含まれるのか?	国際科の留学生は自動車整備科に含んでいます。
昨年度以上の人数の国内就職希望留学生が在籍する中、第1希望の内定率を維持する上で受入れ先企業の採用予定数と乖離していないものか気になります。 販売店、その他受け入れ先の外国人採用予定数は把握されているか、また就職活動の支援について昨年までのノウハウの活用や、特別な対応を実施予定かお聞かせ下さい。	11 月時点で 180 名程度の採用予定数を確認しています。ただし、第一志望内定率の観点でいえば、地域の偏りを起こさないようなガイドの必要性は感じています。6 月に留学生に対して幅広い地域の販売店に関心を持ってもらうために説明会を実施しています。また、支援については全留学生に個別対応の教職員をつけて、履歴書や就職面接の指導を行っています。特別に支援が必要な留学生については長年のノウハウを有した管理職が対応しています。
車体科学生の就職率が96.3%となっているが、100%でない理由をお聞かせいただきたい。 昨年国内就職を希望していた留学生が65名いらしたと思いますが、61名しか就職できておらず残り4名はまだ就職活動中なのでしょうか?	就職活動に多大なストレスを感じる学生が1名おり、活動できておりません。 諸事情で3名の退学、1名の母国就職への変更がありました。国内就職を希望した留学生は全員内定しています。

【中項目】4-14 資格・免許の取得率

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
4-14-1 資格取得率 の向上が図られてい るか	自動車整備士国家資格をはじめとして、業界の社会人として必要な資格の取得率向上に 努めている	◆高度科では国家一級資格の取得率が92%に留まった。その他の学科は取得率100%を達成。 ◆トヨタ技術検定2,3,4級、BP/エスティメーション3級、業務認定D級は100%取得している。 ◆一部資格において、合格目標未達のものがある。(日本語能力検定など) ◆各資格試験は試験結果の分析から次年度の対策授業の進め方を改善している。	・国家一級資格 100%合格 に向けた授業の改善を進 める。	•各資格試験結果報告書

特記事項

国家資格取得率

- · 2018 年度 1級自動車整備士 89.4% 2級自動車整備士 100%
- · 2019 年度 1級自動車整備士 98.8% 2級自動車整備士 100% 車体整備士 100%
- · 2020 年度 1級自動車整備士 100% 2級自動車整備士 100% 3級自動車整備士 100% 車体整備士 100%
- · 2021 年度 1級自動車整備士 91.6% 2級自動車整備士 100% 3級自動車整備士 100% 車体整備士 100%

委員からの意見等	学校側コメント等
コロナによる合格率への影響はないか?	登録試験対策授業中に計7日間のオンライン授業、口述試験対策を全てオンラインで実施した影響はあったと思います。そのため今年度から口述試験対策の実施内容を見直し・変更しています。
学校として 100%合格を目指すことは当然であるとは思いますが、特にトヨタ 検定など学内のカリキュラム中で取得させる資格については、「真の理解」と 「個人のレベル」に合わせた資格付与をお願いします。	トヨタ技術検定は決められたカリキュラムを修了し、一定基準の要件を満たせば付与することになるため、個々の学生の理解度については授業・定期試験で担保するよう努めていきます。
2021年度 1級の合格率が91.6%と昨年、一昨年と比べて下がっているが、姉妹校に比べ合格率に遜色ないものか?	姉妹校と比べても当校の結果は悪く、口述試験対策で習得不足の指摘を 十分できなかったことが原因の一つです。(口述試験4名不合格)

【中項目】4-15 卒業生の社会的評価

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
4-15-1 卒業生の社 会的評価を把握して いるか	卒業生の頑張りや、昇進・昇格情報を在校生にフィードバックし、学生指導に活かす。 また、当校の教育の至らない点などは教育改善に反映させる	◆教育課程編成委員会や学校関係者評価委員会の学外委員より卒業生の評価を確認している。 ◆卒業生の技術コンクール出場等の活躍事例を在校生に紹介している。 ◆就職先に対し定期的(4年毎)に卒業生の役職等調査を実施している。	なし	教育課程編成委員会議事録学校関係者評価委員会議事録卒業生の役職等の調査結果

特記事項

- ◆全国トヨタサービス技術コンクールへ出場した卒業生数
 - ・2018 年度 トヨペット店7名、ネッツ店7名
 - ・2019 年度 (地区大会のみの開催)
 - ・2020年度 (新型コロナにより延期)
 - ・2021年度 全チャネルで11名
 - ・2022 年度 開催なし

最終更新日付 2022 年 10 月 31 日 記載責任者 教育部 谷川	
--	--

委員からの意見等	学校側コメント等		
特に意見なし			

基準5 学生支援

【中項目】5-16 就職等進路

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
5-16-1 就職等進路 に関する支援組織体 制を整備しているか	学生の適性に応じた就職先に就職できるよう、支援・指導する体制を整える	 ◆就職支援グループおよび担任が、学生の志望状況の把握および、就職先選択へのアドバイスを実施している。 ◆就職活動に不安を感じる学生に対しては、管理職による個別指導体制をとっている。 ◆就職試験不合格の学生には、次の進路情報を迅速に紹介し、面接指導を行っている。 ◆企業にお願いし、離職者数・平均勤続年数・年休取得数など労働実態も積極的に開示して、就職活動支援に活用している。 ◆留学生の就職支援については、留学生専任スタッフを中心に担任および就職担当、管理職が連携して支援を実施している。 	・対外的なコミュニケーションが取れない学生は不合格となってしまうため、適性に合った就職先の紹介を行う。	• 就職希望調査結果

特記事項

- ◆第1希望内定率(卒業年度)
 - · 2022 年度 94.3%、2021 年度 93.8%、2020 年度 93.8%、2019 年度 92.6%

最終更新日付	2022年10月31日	記載責任者	教育部	谷川
--------	-------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
「対外的なコミュニケーションがとれない学生」というのは外国人学生の言語能力等での問題でしょうか?それとも日本人学生のコミュニケーション能力のことでしょうか? (あるいは両方?)確かに学生の適性に合った就職先を紹介することは必要だと考えますが、コミュニケーションを含めた本人の「能力」について希望就職先に合わせて克服させる教育はどのように実施されていますか?	日本人学生です。希望就職先に合わせ個別の指導を行っています。

【中項目】5-17 中途退学への対応

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
5-17-1 退学率の低減が図られているか	入学した学生は責任を持って教育し、全員の卒業を目指す 退学を最小限に留めるような教育を実践していく	◆退学を最小限に留めるよう、以下の施策を実施している。 ・成績不振者に対応するための個別勉強会 ・担任による保護者への密な電話連絡と書簡送付 ・保護者会での保護者との面談 ・カウンセラー・保健室でのメンタルケア	・留学生の中途退学の理由 として「経済的困窮」「日本語力」があるため、個々に応じた対応が必要となっている 国際科1期生39名の内 1年次2名退学('20) 2年次5名退学('21) 3年次0名('22) 国際科2期生81名の内 1年次4名退学('21) 2年次0名('22)	・退学願い ・退学の経緯 ・個別勉強会対象者リ スト ・担任指導記録 ・保護者会案内

特記事項						
・退学率…<各学科の修業期間に	おける退学者数>	/<入学時在籍者	数(留年者·転科	者除く) >		
年度 2017 年度卒 2018 年度卒 2019 年度卒 2020 年度卒 2021 年度卒 2022/10 月末時						2022/10 月末時点
自動車整備科(%)	4.3	3. 7	6. 0	4. 3	3. 2	6. 0
高度自動車科(%)	3. 9	2. 9	6. 5	4. 3	5. 7	7. 1
車体整備専攻科(%)	_	_	0	0	0	0
国際自動車整備科(%)	_	_	_	_	_	17. 9
ショールームスタッフ科(%)	-	_	-	0	0	0

最終更新日付	2022年11月18日	記載責任者	教育部	為則
--------	-------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
高度自動車科、自動車整備科の退学率も高くなっているが、退学理由と対応に ついて教えてください。また、他校と比べての評価は?	高度科4年生(6名退学)は学力3名、病気1名、進路1名、その他1名です。 自整科2年生(12名退学)は学力3名、進路9名(内留学生4名)です。 日本人の退学者は増えつつあります。主な理由は学力と進路変更ですが、学力のサポートについては仕組みの見直しも含め引き続き対応していきます。また退学率は他校と比べて平均的と考えています。
特に高度自動車科の退学率が高まっているように思われますが、自動車整備科 と高度自動車科の退学率の上昇について、何らか原因を掴んでおられますか? (授業内容やカリキュラムの問題、経済的な問題、卒業生の評判など)	同上
留学生の中途退学率は自動車整備分野だけで無く他の専門学校と比べてどうなのか?データがあるのであれば伺いたい。 留学生の中途退学理由に「経済的困窮」「日本語力」とあるが、その部分に対する今後の対策をお聞かせ頂きたい。	他分野の専門学校のデータは把握できていません。国際科1期生(3年生)の退学率は17.9%と高いですが、2期生(2年生)は4.9%、3期生(1年生)は現在退学者0と改善してきています。 経済的困窮については、学費の分納制度の活用や学費支払いのための面談指導を行っています。企業様にも留学生向け奨学金の設定などでご協力いただけるとありがたいです。 日本語力は1年次教育の改善に加えて、入試合格基準の見直しを行っています。

【中項目】5-18 学生相談

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
5-18-1-1 学生相談に関する体 制を整備しているか (教育部)	教員が学生の悩みを早期に把握し、相談に 乗る体制を整える。	◆担任は役割として学生の個別相談に対応することとしている。 ・個別面談は年2回以上実施 ◆いじめ把握のアンケートを年2回実施 している。	なし	・担任指導記録 ・メール相談窓口案内 ・いじめアンケート結果
5-18-1-2 学生相談に関する体 制を整備しているか (総務部)	教員以外に気軽に相談できる体制を整え る。	◆メンタルケアに関しては保健室及び相談室(カウンセラー(臨床心理士))を設置している。 ◆学生相談に総括的に対応できるよう学生生活支援センターを設置している。	なし	なし
5-18-2-1 留学生に対 する相談体制を整備 しているか	留学生に対して特別に相談できる体制を整 える	◆留学生専任スタッフを配置し、生活相談・困りごとに対応している。 ◆国際科の教員も相談対応を行うようにしている。	なし	なし
5-18-2-2 入学検討の 留学生に対する相談 体制を整備している か	入学検討の留学生に対して、出願資格や必要書類、入学後の勉強等について、相談ができる体制を整える。	◆外国人スタッフ、留学生担当を置き相 談対応している。	なし	なし

特記事項

- ・看護師1名が常勤で保健室に勤務している
- ・カウンセラーは非常勤で週2回午後、保健室に常駐している。(必要な場合は別途相談室で面談)
- ・留学生数(期首) 2022:204人 2021:172人 2020:97人 2019:42人、2018:11人

	2022年10月31日		教育部	為則
最終更新日付	2022年11月8日	記載責任者	学生部	高井
	2022年11月7日		総務部	秋山/北村

委員からの意見等	学校側コメント等
"いじめ"や"ハラスメント"対応(未然防止/発生時対応)マニュアルの整備と教育などの実施状況は?	2022 年度はハラスメント対策強化に取り組み、教員の学生に対するハラスメント対策として「学生との接し方」を明文化し、職員全員に対して個別に説明を実施。また、同時に職場におけるパワハラ・セクハラと感じることがないか確認を行いました。 外部専門家の教員研修を開催。 学生に対しては、問題発生ごとに徹底事項を明文化し、教員から伝達している。明文化したものを整理しマニュアルを整備する。

【中項目】5-19 学生生活

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
5-19-1 学生の経済的側面に対する 支援体制を整備しているか	学生・寮生の負担を軽減する措置を講じる。 また、就学が困難となった場合においても学業継続できるように個別対応を行う。	◆当校独自の奨学金制度、日本学生支援機構奨学金の活用により学費支援を実施している。 ◆学費寮費の月払い制度を実施している。(2023年度より留学生も適用) ◆21年度より神戸市が実施している「ふるさと納税」を活用した「大学や短期大学、専修学校を支援する制度」に参画し、主に留学生に対する経済的支援を行っている。22年度も引き続き参画する。 ◆22年度は学生の経済的支援の一環で以下の事業を実施・記念ランチ2食を提供(30周年記念事業として)・寮生に朝食を提供(学生支援機構、県の助成あり)	・継続的に経済困窮の 支援を行う必要があ る。 ・ふるさと納税の支援 者の拡充を図る。	・学生募集要項 ・学費(寮費)延納・分納 許可願い
5-19-2 学生の健 康管理を行う体制 を整備しているか	学校保健安全法に基づ き学生の健康管理を行 う。	◆保健室に学校医・看護師、相談室にカウンセラーを配置している。 ◆定期健康診断の他、心身の健康管理についての対応を 適宜学生に行っている。	なし	
5-19-3 学生寮の設置など 生活環境支援体制 を整備しているか	遠隔地から就学してく る学生のために学生寮 を設置する。また学生 食堂を設置して学生の 健康管理に配慮した食 事提供を行う。	◆432 室(含む女子 10 室)の寮を敷地内に併設している。 ◆寮監が常駐・宿直勤務(一部警備会社委託)しており快適な寮生活ができる体制を整えている。 ◆学生食堂を設置しており、寮生は朝昼夕3食喫食できる。健康増進法に基づく特定給食施設として栄養管理を行っており、保健室とも連携し肥満改善など寮生の健康課題にも取り組んでいる。 ◆留学生増に対応し専用フロアーを設置した。	・2023 年度より提携日本語学校の留学生も入寮予定の為、支援体制を整備する。 ・食堂利用者の減と原材料、人件費の高騰により食堂の経営支援を継続実施する。	・コロナ対応総括(安全衛 生環境委員会報告)
5-19-4 課外活動 に対する支援体制 を整備しているか (教育部)	学生が活発に活動できるようクラブ活動を支援する。	◆クラブ事務局を置き、クラブ活動を支援(補助金、顧問)している。 ◆各クラブに積極的な対外試合参加を推奨している。	なし	・クラブ活動報告書

特記事項

- ・2017年7月、神戸市保健所長より表彰受賞(「神戸市優良特定給食施設推進事業」)
- ・2022 年度 クラブ数:14 (昨年13)))、部員数:268 名 (昨年昨年242 名)参加率 31.2%(昨年30.2%)
- ・2020 年度 食堂業者見直し変更
- · 在寮留学生数 26 名
- ・2022 年度奨学金対象者は在校生 845 名のうち 428 名 (実数)

最終更新日付	2022年11月9日	記載責任者	総務部	秋山/北村
最終更新日付	2022年10月31日	記載責任者	教育部	為則

委員からの意見等	学校側コメント等
「ふるさと納税」の活用方法について教えてください。	「留学生の定着支援」という観点から、神戸市在住の留学生に対して、 寮費・家賃等の支援を予定しています。
食堂利用者減により支援が必要な状況にあるようですが、利用者を増やし支援 を不要とするための原因究明と対策はどのように検討されていますか?	コロナの影響で食堂離れが進んだことや、寮生数の減少(留学生は朝夕 食堂を利用しない)などが原因と考えます。普段食堂を利用していない 方の利用促進を図るため、30周年記念事業として職員・学生全員に食 券を配布し、食堂の食事を体験してもらいました。また、朝食の利用者 が減少している傾向にあるため、学生支援機構等の助成を受け、寮生に 朝食券を配布しました。将来的には朝食を寮費に含むなど、売り上げ増 になる施策が必要と考えています。

【中項目】5-20 保護者との連携

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
5-20-14 保護者と の連携体制を構築し ているか	効果的な教育を展開するには 保護者の支援が有効であり、 保護者との連携を深める	 ◆保護者に年2回、学生の成績表を送付している。 ◆必要に応じて保護者と電話連絡、面談を実施している。 ◆2015 年度から1年生の保護者会を毎年実施している。 2020 年度からは電話もしくオンラインでの担任面談、 2021 年度からはクラスごとの授業風景動画のネット配信も行っている。 ◆保護者会に参加出来なかった方に対して、当日の保護者会動画のネット配信を行っている。 	・定期的な授業風景の配信 は、個人情報、工数の関係 もあり見合わせる。 →昨年の検討事項	・成績書発送書簡 ・保護者会案内 ・保護者会報告書

特記事項

・保護者会(自動車整備科1年、高度自動車科1年、ショールームスタッフ科1年)の参加状況

年度	実施形式	対象学生数	参加組数	参加率(%)	面談組数	面談率(%)
2019 年度	対面	258	157	60. 9	143	55.4
2020 年度	オンライン	213	-	-	79	37. 1
2021 年度	オンライン	252	-	-	90	35. 7
2022 年度	対面・オンライン	230	127	55. 2	114	49.6

(算出方法)

参加率=参加組数/対象学生数

面談率=面談組数/対象学生数

最終更新日付	2022年11月14日	記載責任者	教育部	為則
--------	-------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
授業風景の配信は、今後は実施しないという事でしょうか?	保護者会に併せて年1回実施する予定です。

【中項目】5-21 卒業生・社会人

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
5-21-1 卒業生への 支援体制を整備して いるか	当校卒業後も卒業生に対し、必要な支援体制を整え、学校情報提供や支援を行う。	◆学校新聞を作成し、同窓会を通じて配布している。◆卒業生相談窓口を設置・案内し、卒業後の悩みごとを聞く体制を整えている。◆卒業後3年間、LINEで近況伺いをし、悩みごとの把握・対応を行っている。◆国家資格不合格の卒業生に学習支援をしている。	・現在はLINEで近況伺いを 行っているが、在学生はコミュニ ケーションソールとしてTeams を活 用。卒業後、スムーズに移行 できる仕組みの検討が必要。	・学校新聞 ・学校ホームパージの相談窓口案内 ・LINE での近況伺い
5-21-2 社会人のニ ーズを踏まえた教育 環境を整備している か	社会人や企業に対して、状 況に沿った修学支援、学習 支援を行う。	◆社会人が入学した場合に学費の60%が補助される「専門実践教育訓練講座」(厚生労働省)の指定を2017年度に受けており、HPにて案内している。 ◆販売店の高卒新人向けに国家3級取得研修を実施している。	・利用件数少ない為、社会人 入学生増に向け積極的 PR を 図る。	

	特記事項		

委員からの意見等	学校側コメント等
LINEでの近況伺いについて。全ての卒業生に対して一律に行っておられるのでしょうか。既読になるならない、返信の有無によって対応が難しいと思うのですがいかがでしょう。また、近年若年層は LINE 交換を避ける傾向があるとも伺います。コミュニケーションツールは今後見直しが必要になるかもしれません。	悩みの有無にかかわらず近況報告をしてもらいたく LINE もしくは Teams を活用しています。 LINE は卒業前に近況報告用にグループ作成をしていますが、毎年数名 拒否する学生もいます。
卒業後の近況伺いの期間見直し(現状3年を5年程度)やフォロー内容(深度)の強化も検討願いたい。 特に就職先企業とのアンマッチ等による離職希望時に他販売店への紹介等が可能となれば、卒業生の幸せ、業界全体のエンジニア減の歯止めへも寄与できるものと考えます。	卒業生からの返信率は卒業後期間が経つほど低下するため、卒業後3年が限界と考えています。 問題提起をしてきた卒業生のフォローはしっかりやっています。

基準6 教育環境

【中項目】6-22 施設・設備等

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
6-22-1 教育上の必要性に十 分対応した設備・教 材・教具等を整備し ているか	法令等の基準を遵守し、 教育上の必要性に十分対 応し、かつ、学生が快適 に学習・生活できる環境 を整備し、維持管理を行 う	◆一種養成施設および認証工場の設置基準に基づき設備・教材・教具を揃えている。 ◆教育内容、学生数に対して十分な種類と数の設備・教材・教具を揃えている。 ◆技術の進化に対応した教材を計画的に導入している。 ◆教材維持管理のための仕組み・役割分担をつくり、確実に復元および更新計画を立てている。 ◆タブレットPC導入に伴い、学内全エリアに無線LAN環境を導入している。 ◆リフトの計画的な更新を進めている。	・新学科及び高度科のコース制に併せ、必要教材の配備を計画的に進める。	・一種養成施設変更届 ・認証工場変更届 ・資産棚卸しチェック表 ・教材管理マスター ・不具合教材調査票
6-22-2 教育設備以外にも学 校として必要な施 設・設備等を整備し ているか		 ◆施設・設備は計画的な更新、環境の維持管理を行っている。 ◆夏の暑さ対策のため2018年6月に実習場にエアコンを設置している。 ◆必要な資金確保はできているが、単年度収支状況に左右され中長期的に計画修繕が出来ていない。 ◆学生が保有するバイクの整備スペースを整えた。 	・2023 年度以降中期的な 修繕計画に基づき設備 更新を実施する。 ・学生寮も時代のニーズ に応じてリノベーショ ンを検討する。	・固定資産リスト・留学生アンケート

特記事項

教材更新

2020 年度: 車両 (50 系プリウス: 4 台、130 系ヴィッツ: 12 台、RAV4 PHV: 1 台、レクサス LC500: 1 台 、LS460 スケルトン車両: 1 台)

ベンチエンジン (1KD コモンレール:6台)

2021 年度: 車両 (レクサス IS:7台、ダイナ:6台、 GR スープラ:1台、 JPN TAXI:1台)

ツールスタンド:52台

2022 年度: 車両(10 系 AQUA:6 台、80 系 NOAH:4 台、レクサス LS:1 台、L Q (BEV):3 台、20 系 MIRAI:1 台、bZ4X(BEV):1 台、90 系 VOXY:1 台)

ベンチエンジン (3SZ-VE: 24 台) 、ツールスタンド: 56 台、GTS用PC: 26 台

ラークリフト用スライドプレート:11 基、エアコンプレッサー:2 基、水性塗料用乾燥機:2 台

最終更新日付	2022年10月31日	記載責任者	教育部	谷川
取於史初口刊	2022年11月7日	記載貝世名	総務部	秋山/北村

委員からの意見等	学校側コメント等
"計画的な更新"はリフトだけでしょうか?	車両は 10 年、GTS 用 PC は 7 年を目安に更新しています。 テストベンチはこの数年で主要なタイプの更新が完了しています。 その他の教材は劣化状況を見ながら更新を行っています。 リフトは次年度に更新予定です。
バイクの整備スペースについて、違法改造が無いようしっかり管理頂きたいと 思います。 違法改造した際「自宅で改造した」と「自動車整備専門学校の整備スペースで 改造した」では大きく意味が異なります。	現状1か月に1回駐輪場バイクの違法改造がないか点検しており、違法の場合は改善指導又は駐車許可取り消しを行っています。

【中項目】6-23 学外実習・インターンシップ等

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
6-23-1 学外研修、 インターンシップ、 海外研修等の実施体 制を整備しているか	学外研修等において、関係 機関と連携を取り、十分な 成果が上がるよう教育体 制・環境を整備する	◆各学科、関係機関と連携を取り、以下のような研修を実施している。 但し、コロナ禍により外部研修の内容を変更または、取りやめた。 <高度自動車科、自動車整備科、国際自動車整備科> 国1年:日本文化体験(京都太秦) 1年(国2年):名古屋研修 2年(国3年):インターンシップ(除く高)、名古屋研修高3年:運転技術向上研修高4年:インターンシップ、東京・名古屋研修 <ショールームスタッフ科> 1年:販売店ショールーム見学、名古屋研修 2年:インターンシップ、東京研修&富士モビリタ研修 <自動車整備・車体整備科> BP工場見学、インターンシップ	・学外研修費用が負担 となる留学生が増加 している。学外研修 参加の考え方の見直 しが必要。	・年間かりキュラム・インターンシップ。依頼書簡・インターンシップ。受入連絡票

特記事項

2022 年度の変更内容 4年:海外研修→国内研修

委員からの意見等	学校側コメント等		
特に意見なし			

【中項目】6-24 防災 (≠2018 防災・安全管理を分割)

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
6-24-1 防災に対す る組織体制を整備 し、適切に運用して いるか	法令に基づき体制を整備し防火防災に努める。	◆防火・防災管理体制を整備し日常の管理を行っている。 ◆職場防災隊を組織し、消防訓練及び防災訓練を各1回/年実施している。	・2023 年度、防災監視盤の更新を行う。	・防火・防災管理者選任 届、 ・消防計画届、自衛消防 組織設置届 ・自衛消防訓練届

特記事項

- ・防災計画に基づく災害を想定した避難訓練の実施(2009年6月消防法改正)
 - (火災想定の消防訓練を5月、地震想定の防災訓練10月に実施していたが、2018より5月に1日で実施。但し2020年度はコロナのため延期し10月に実施)
- ・2020 年 10 月、2022 年 10 月の訓練では、休日出勤時の対応を想定し、総務部に代わり学生部が主体となって訓練を 実施。
- ・2022 年 10 月実施の連絡網は返信率 85.2%

最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部/教育部	秋山・北村
--------	------------	-------	---------	-------

委員からの意見等	学校側コメント等
休日出勤時の対応訓練、連絡網の返信率を、今後、どのように考えているか?	休日出勤時対応として、休日出勤の多い学生部が緊急放送等を行う訓練 を実施しています。
2022 年 10 月実施の連絡網は返信率 85.2%→残り 14.8%の方への対応はどうされたのでしょうか。	通常学生連絡に使用している、さくら連絡網というシステムを使い、メ
	ール・アプリ・LINEのいずれかで受信し安否確認をアンケート形式で
連絡網の訓練はどのような形式で実施し、どのような時に活用されるのでしょうか?また、返信率85.2%は問題の無い数字なのでしょうか?	返信する仕組みで防災訓練時に実施しました。 災害発生時にも活用予定です。
	一部、未達の方へは登録の指導し登録完了。今回未返信者への対応は出
	来ていません。留学生もおり、返信の必要性等の事前説明がしっかり できていなかったと思われるため次年度は事前説明をしっかり行い返
	信率の向上に努めます。
	今年度中に再度実施し返信率 100%を目指します。

【中項目】6-25 安全管理 (←H30 防災・安全管理を分割)

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
6-25-1 学内における 安全管理体制を整備 し適切に運用してい るか	・安全管理者を選任、安全 計画の作成・実施・安全 衛生環境委員会を設置 し、学校全体の安全対策 を講じる。	◆安全管理者を選任し巡視を1回/月行い、安全作業の環境を維持、向上に努めている。 ◆安全衛生環境委員会を1回/月開催し、安全計画の実施進捗管理を行っている。	なし	・安全管理者選任届 ・安全衛生環境委員会議 事録 ・職員まるごとハンドブ ック
6-25-2 授業等において学生に関する安全管理体制を整備し適切に運用しているか	学生に対して安全に授業を 進めるための環境を整え、 安全作業を徹底する	 ◆作業安全に関しては以下の教育を行っている。 ・導入教育での基礎的な安全教育 ・各実習授業ごとの安全作業の教育 ・定期的な各実習作業の安全見回り点検を実施 ◆2018 年より「安全が最優先」をスローガンに「安全の基本 5 行動」の徹底を図っている。 また、事例に基づく危険予知教育も実施 	安全作業教育の啓蒙を 継続し、学生の重大事 故を防止する	・4 S巡回点検記録簿 ・作業注意事項引継ぎファイ ル

特記事項

・2022 年度 4~10 月の授業中のケガ 0 件 (2021 年度 1 件、2020 年度 1 件、2019 年度 3 件、2018 年度 0 件)

最終更新日付 2022 年 10 月 31 日	記載責任者	教育部	谷川・為則
--------------------------------	-------	-----	-------

委員からの意見等	学校側コメント等
安全教育については他校との比較でも力を入れられているとは感じています。 卒業直前に再度基本的な行動や身だしなみ(特に国家試験対策に入ると身だし なみが悪化する傾向があると感じます)について再度教育を行って頂けると、 受け入れ側として更に好印象になると感じます。	国家試験対策期間中に行う定期点検の復習授業で、安全作業や身だしなみについて再度教育します。
怪我 0 件は素晴らしいと思います。参考までどの程度の怪我からカウントし、 カウントする事案が発生した場合どのような対策をされているのか、お聞かせ 願います。	保健室の利用を伴う実習中の怪我をカウントしています。 怪我発生報告書(状況、問題点、対策の立案)を記入し、全教員へ展開 し、注意点を学生に伝達しています。

基準7 学生の募集と受け入れ

【中項目】7-25 学生募集活動

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
7-25-1 高等学校 等接続する教育機 関に対する情報提 供に取組んでいる か	対象者が在籍する教育機関に情報を開示、提供し、当校理解の促進を図る	◆以下事項にて情報提供に取り組んでいる。 ・学校 H/P を適宜メンテナンスし学校案内、入試要項を公開 ・「学校案内」を高校、日本語学校へ配布 ・高校、日本語学校訪問活動にて情報提供 ・高校進学相談会参画	なし	・「学校案内一式」
7-25-2 学生募集 活動を適切かつ効 果的に行っている か	入学定員を満たすべく、学校 活動の内容を紹介する機会 (オープンキャンパス)等を 通じ、事実に基づく広報活動 を展開する。	◆適切かつ効果的な広報活動を目指し、広報に関わる費用、 ツール、施策を年度ごとに見直しを行っている。 (コロナ対応としてオンライン学校説明会を年間を通じて実施)	入学定員を満たしてお らず、募集活動の工夫 改善を行う。	・「学校案内一式」

特記事項

新入学生/定員

・2020 年度生: 272 名/380 名(内、日本人 218 名・留学生 44 名)

・2021 年度生: 361 名/400 名(内、日本人 254 名・留学生 107 名)

・2022 年度生: 284 名/410 名(内、日本人 228 名・留学生 56 名)

最終更新日付	2022年11月11日	記載責任者	学生部	高井
--------	-------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
ネット社会における有効な募集活動方法の展開を期待。	高校生が進学する際に参考とする進学情報誌の ネット媒体の露出を増やし、学校 HP に吸引するための WEB 広告や SEO 対策についても工夫改善を行います。
ショールームスタッフ科については現状の募集方法に加え、女性向けの媒体 (雑誌等)に露出していく必要があるのでは?	確かに女性がよく目にする物への露出は必要だと思いますので検討します。

【中項目】7-26 入学選考

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
7-26-1 入学選考基準 を明確化し、適切に運 用しているか	入学選考基準を規定で明確に定め、入学試験要項上に記載し適切に運用する	◆入学選考基準(編入学も含む)に基づき入学試験を 適切に実施している。 ◆環境の変化に即し、入試区分の整備とそれに合わせ た選考基準、入試形態の見直しを行っている。 ◆留学生は筆記試験(日本語・数学)を継続実施	なし	・学生募集要項
7-26-2 入学選考に関する実績を把握し、授業改善等に活用しているか	入学選考に関する実績情報を正確に管理し、入学後の授業運営や、財務計画策定等に反映する。	◆学科ごとの合格数、辞退数を管理し総務部へ連絡⇒財務計画、予算立案へ反映している。 ◆入学者の入試成績を踏まえ、教育部にて入学前フォローに活用している。	なし	・入試まとめ

特記事項
なし

最終更新日付	2022年11月11日	記載責任者	学生部	高井
--------	-------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
入学定員を満たす活動は経営の視点で非常に重要だと理解しますが、学力低迷 者へのフォローにかなりの工数をかけていると聞いており、トヨタ直営校とし てのブランド維持のために、選考基準について見直しの検討は必要ないでしょ うか?	昨今の専門学校の入試は、AO 入試が主流となり選考は面接のみとなっています。当校でも入学者の過半数が AO 入試での受験と年々増加傾向にあります。学力低迷者へのフォローは今後も必須となるため、教員の負荷が多くならない仕組みづくりが必要と考えております。

【中項目】7-27 学納金

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
7-27-1 学納金は環境の変化 に併せ適宜見直しを 行っているか	学校の収支、他校の状況を勘案 し決定する。	◆経費削減に取り組み学費・寮費及び預り金の低減努力を 行っている。◆環境変化に併せ2022年度後期より学納金改定を行っ た。◆2023年度より寮費の改定を行う。(寮預り金を廃止し管 理費として徴収)	・物価高騰に伴い引き続き学納金の改定が必要である。 ・併せて消費税対応も含めて 預り金制度の見直しを検討 する。	・学生募集要項 ・予算書、決算書
7-27-2 入学辞退者 に対し、授業料等に ついて、適正な取扱 を行っているか	文部科学省通達に基づき適正に取扱う	◆3月末までに辞退の申し出があった場合は入学金以外全額を返金している。	なし	・学則

特記事項

○2019 年度入学生より自動車整備科 (2年)・高度自動車科 (4年) の学費改定 (2007 年度以来の改定)

○2019 年度開設 ・ショールームスタッフ科 (2年) ・車体整備専攻科 (1年)

○2019 年後期より消費増税 (8⇒10%) に伴い全学科・学年とも学費改定

○2020 年度開設 · 国際自動車整備科 (3年)

○2022 年度開設 ・自動車整備・車体整備科 (3年) (車体整備専攻科 (1年) を廃止)

※各学科とも学納金は募集要項(HP)に掲載

最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山・北村
--------	------------	-------	-----	-------

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

基準8 財務

【中項目】8-28 財務基盤

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
8-28-1 学校及び法 人運営の中長期的な 財務基盤は安定して いるか	・定員確保に努め、単年度収支黒字の維持に努める。・中長期的に必要となる施設設備に必要な資金を留保する。・資金は安全確実な運用を行う	◆2022 年度の収支は黒字の見込みである。 ◆中長期的に必要な資金は留保できており、安全な社 債等で運用している。	なし	・財産目録 ・貸借対照表 ・事業活動収支予算・決算書 ・資金収支予算・決算書
8-28-2 学校及び法 人運営にかかる主要 な財務数値に関する 財務分析を行ってい るか	適切な財務運営を行うため に、収支状況、財産目録、貸 借対照表などについて、分析 を行う	◆毎月、月次決算で予算の執行状況・実績の対前年増減など報告し主要な財務数値について適宜分析を行っている。	なし	・(月次)事業活動収支計算書・資金収支計算書・貸借対照表・日本私立学校・共済事業団の財務集計/分析 資料

特記事項

・28 年度より学校会計基準変更(消費収支計算書⇒事業活動収支計算書)。

最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山・北村
--------	------------	-------	-----	-------

委員からの意見等	学校側コメント等		
特に意見なし			

【中項目】8-29 予算·収支計画

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
8-29-1 教育目標と の整合性を図り、単 年度予算、中期計画 を策定しているか	単年度ごとに事業計画・予 算を立案する。	◆部門毎に事業計画案と年度予算案を立案し、全校で調整を行っている。 ◆中期計画は、必要なものは予定表を作成・更新し、これに基づき 毎年事業計画・予算立案を行っている。	なし	・部門別予算立案書 ・施設設備改善5か年計画 ・事業計画・予算書
8-29-2 予算及び計画に基づき、適正に執行管理を行っているか	予算は計画に従って執行する。 月次・中間決算により予算 /実績の進捗を適正に管理 する。	◆毎月、月次決算で予算の執行状況・実績の対前年増減など確認 し、予算計画に従って執行できているか確認している。予算外の 案件が生じた場合は寄付行為等に従って適正に執行管理を行って いる。	なし	・月次決算書

特記事項

・2016年度より学校会計基準変更のため、予算書の様式を変更。

最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山・北村
--------	------------	-------	-----	-------

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

【中項目】8-30 監査

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	ウ 現状評価	エ 課題と解決方向	オ ウの参照資料等
8-30-1 私立学校法 及び寄附行為に基づ き、適切に監査を実 施しているか	監事及び公認会計士による 監査を実施する	◆監事に中間・期末決算と事業報告を行い監査を受けている。 ◆公認会計士による監査を1回/年実施している。	なし	・監事の監査報告書 ・会計士監査報告書、

特記事項	

最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山・北村
--------	------------	-------	-----	-------

委員からの意見等	学校側コメント等	
特に意見なし		

【中項目】8-31 財務情報の公開

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
8-31-1 私立学校法 に基づく財務公開体 制を整備し、適切に 運用しているか		◆私立学校法に定める財務情報公開基準に基づき利害関係者が 財務諸表を閲覧できる体制は整備している。 ◆職業実践専門課程、高等教育学費支援制度の要件に即して決 算書を学校 HP にて公開している。		・学校 HP(情報公開)

特記事項

- ・2015 年度 職業実践専門課程認定(自動車整備科・高度自動車科)
- 2019 年度 高等教育学費修学支援制度対象校

最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山・北村
--------	------------	-------	-----	-------

	委員からの意見等	学校側コメント等		
特に意見なし				

基準9 法令の遵守

【中項目】9-32 関係法令・設置基準等の遵守

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
9-32-1-1 一種養成施設、認証 工場の法令・専修学 校設置基準等を遵守 しているか。教育部	・関係所轄、業界各団体・ 企業、高校、保護者等社 会からの信頼を得るよう 法令を遵守する。 ・教職員に対し、法令遵守	◆一種養成施設、認証工場の法令や専修学校設置基準に対して、 設備・教育時間数・教員数など、必要要件を満たして運用を 行っている。	なし	・一種養成施設変更届 ・認証工場変更届 ・学科の設置および収容人数変更に係わる 学則変更届
9-32-1-2 法令・専修学校設置 基準等を遵守し、適 正な学校運営を行っ ているか 総務部	教育を実施し徹底する。	◆各部で法令遵守状況及び届出実施状況を適宜点検している。	・今年度 23 年 3 月に実 施する。	・遵守しなければならない法律・行政機関 への届出状況調査票(2016 実施)
9-32-2 学校が保有する個人 情報を法の主旨に則 り管理しているか 総務部	個人情報の漏洩は社会から の信用を失うことになるた め、慎重に取り扱う必要が ある。そのため規程を定 め、適切に運用していく。	◆個人情報保護規定を策定し、法令に従い個人情報保護に努めている。 ◆外部に個人情報保護方針を公表している。 ◆各部で取り扱う個人情報データは、個人情報目録を整備して管理している。 ◆委託業者とは個人情報取り扱いに関する覚書を締結している。	なし	・個人情報保護に関する規程 ・個人情報目録

特記事項

- ・2013 年 身障者雇用促進法改正に対応し、H28 年4月1名採用
- ・2013 年 学校法人会計基準改正により H28 より決算書の様式変更
- ・2015年 マイナンバー法施行対応
- ・2020年 電子制御装置整備の特定整備事業の認証取得

	2022年10月31日		教育部	谷川
最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山・北村
	2022年11月11日		学生部	高井

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

【中項目】9-33 学校評価

《自己点検・自己評価結果》

元「9-33 個人情報」を「9-32 関係法令、設置基準の遵守」に 統合したため、学校評価を 9-34 から 9-33 に繰り上げ

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
9-34-1 自己評価の 実施体制を整備し、 評価を行っているか	実施に係る組織体制を整備し、文 部科学省のガイドラインに則し て、毎年度実施する。	◆毎年度実施している。 ◆当校の実態に即した評価を実施するため、必要に応じて評価 項目の内容を追加・変更・削除する。	なし	· 自己点検自己評価報告書
9-34-2 自己評価結 果を公表しているか	ホームページに掲載し公表する	◆毎年度公表している。 (7月更新)	なし	• 学校 IP
9-34-3 学校関係者 評価の実施体制を整 備し評価を行ってい るか	委員会を設置して、毎年度実施する。	◆毎年度実施している。	なし	• 学校関係者評価報告書
9-34-4 学校関係者 評価結果を公表して いるか	ホームページに掲載し公表する	◆毎年度公表している。 (7月更新)	なし	・学校 IP

特記事項

- ・専修学校は、教育活動その他の学校運営の状況について、自ら評価を行い、その結果を公表するものとする(学校教育法施行規則第66条、第189条)
- ・専修学校は自己評価の結果を踏まえた関係者による評価を行い、その結果を公表するよう努めるものとする。(学校教育法施行規則第67条、189条)
- ・職業実践専門課程の認定要件の1つに企業等と連携して学校関係者評価委員会を設置し、評価を実施・公開するよう定められている。

最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山・北村
--------	------------	-------	-----	-------

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

【中項目】9-34 教育情報の公開

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	ウ現状評価	エ 課題と解決方向	オ ウの参照資料等
9-34-1 教育情報 に関する情報公開 を積極的に行って いるか。	学生、保護者、関連業界等広く社会に教育情報を公開する。	 ◆学科学年ごとにシラバスを作成、期初に学生ポータルサイトに掲載し学生へ展開している。また、学校ホームページにも公開している。 ◆学校案内パンフレットや学校ホームページで学校概要・教育内容・教員等を公開している。 ◆新入学生保護者向けに、教育方針、教育内容、担当教員などを記載した書簡を送付している。 ◆2015年度より情報公開や保護者への教育内容理解のため新入学生向け保護者会を実施している。 ◆各種教育情報については、保護者・学生向けオンライン連絡ツールを用いて、提供している ◆自己点検自己評価、学校関係者評価の結果や学校運営情報をホームページで公開している。 	なし	 ・シラバス ・新入学者向け保護者会案内書簡、開催後アンケート ・保護者宛て書簡 ・学校案内、学校ホームページ ・さくら連絡網 ・学生ポータルサイト

特記事項
なし

最終更新日付 2022 年 10 月 31 日	記載責任者	教育部	谷川
--------------------------------	-------	-----	----

委員からの意見等	学校側コメント等
特に意見なし	

基準 1 O 社会貢献·地域貢献

【中項目】10-35 社会貢献·地域貢献

《自己点検・自己評価結果》

小項目	ア 考え方・方針	イ 現状評価	ウ 課題と解決方向	エ イの参照資料等
10-35-1 学校の教 育資源を活用した 社会貢献・地域貢	社会・地域貢献の観点から 可能な範囲で実施する	◆学園祭で地域の方に参加していただけるようなイベントを企画し、実施している。	なし	・学園祭パンフレット
献を行っているか 数育部		◆高校に出向き、進路相談会や出張授業に参画し、生徒の進路選択に貢献している。	なし	
学生部総務部		◆地域住民、近隣学校の体育授業にテニスコートを貸し出している。 ◆2014年度より地域の少年野球チームにグラウンドを貸し出している。 ◆近隣中学生のトライやるウィーク (職業体験)を受け入れている。	なし	
10-35-2 国際交流 に取組んでいるか (教育部)	留学生の入学を積極的に受け入れ、資格取得、就職を 果たさせることで国際貢献 する	◆留学生の積極的な受け入れに取り組み、奨学金制度(納付金の一部免除)も導入している。また、日本語教育の充実のために日本語教師資格を持った教員を配備している。 ◆留学生の国家整備士資格取得および就職は、日本人同様の実績を残している。 ◆留学生本国のトヨタへの就職も斡旋している。 ◆2019年度より、留学生専任スタッフを配備し、担任および各部署と連携しながら、留学生の生活支援および就職支援を行っている。 ◆2020年度より、3年制課程「国際自動車整備科」を開設し、留学生にとって入学しやすい学費・教育形態の学科を提供している。	なし	
10-35-3 学生のボ ランティア活動を 奨励し、具体的な 活動支援を行って いるか	学生に社会性を育む教育の 一環として、ボランティア 活動を奨励していく。	◆学校内での献血活動(2回/年)を実施している。 ◆寮生は地域清掃活動へ参加している。 ◆学生による近隣の清掃活動を実施している(2回/月)	なし	

特記事項

- ・グラウンド、テニスコート2面(うち1面はフットサル兼用)あり
- ・テニスコートは平日、近隣住民に貸出をしている
- ・2021.1~11 月実績 107 校の高校の進路相談会に参画
- ・2022 年度献血活動実績 () 内は昨年実績 学生、職員等:310名(201名)
- ・2022 年度トライやるウィーク受け入れ実績:8名 (太山寺中学2名、伊川谷中学2名、夢野中学2名、多聞東中学2名)
- ・2022 年度の学園祭はコロナウイルス対応のため、地域の方が参加できるイベントは実施せず

	2022年10月31日		教育部	谷川
最終更新日付	2022年11月7日	記載責任者	総務部	秋山/北村
	2022年11月11日		学生部	高井

委員からの意見等	学校側コメント等
トライやるウィーク受け入れでは、中学生の方には具体的にどのような体験をしてもら うのですか?	各部にて以下の内容を実施しています。 【総務部】学校概要説明、高校卒業後進路説明、清掃 【学生部】試乗体験、SNS 更新、 【教育部】日常点検や消耗品交換、燃料電池実験、 陸事の検査ライン見学 など

【その他の意見・要望】

委員からの意見等	学校側コメント等
SMB, TECSET の導入はお願いしたいと思います。	SMB は学校に導入ができないのでオペレーションの流れの説明のみ実施します。各学科のインターンシップの際には各店舗で見せていただけると助かります。 TECSET はシュミレーションソフトを使って授業で紹介します。